
اخبار كشور

صاحبخانه، من‌وتو را به خیابان انداخت
شبکه معاند و ماهواره‌ای من‌وتو از تخلیه اجباری محل استقرار این شبکه 

خبر داد.
طبق اعلام این شبکه، صاحب ساختمان طبق ابلاغیه پلیس انگلیس، 
قرارداد اجاره ساختمان را فسخ کرده است و آن‌ها را از این ساختمان بیرون 
انداخته است. به نظر می‌رسد پلیس انگلیس و صاحب ساختمان حاضر به 

پذیرش حواشی و جنجال‌های این شبکه نشدند.
این شبکه که عملا خانه‌ای برای سلطنت‌طلبان و اتاق فرماندهی امور 
اغتشاش و شورش در کشور بودند اکنون حتی یک ساختمان نیز برای انجام 

فعالیت‌های شوم خود ندارد.
مادر حاج احمد متوسلیان 

در قطعه ۱۹ بهشت زهرا)س( آرام می‌گیرد
مراسم تشییع و خاکسپاری حاجیه ‌خانم معصومه حسینی‌زاده، مادر 
چشم‌انتظار حاج احمد متوسلیان که ۴۳ سال در امید بازگشت فرزند 
جاویدالاثرش چشم به در دوخته بود، صبح امروز سه‌شنبه در بهشت زهرا)س( 

برگزار می‌شود.
حاجیه‌خانم معصومه حسینی‌زاده، مادر جاویدالاثر حاج احمد متوسلیان، 
پس از سال‌ها چشم‌انتظاری برای بازگشت فرزندش، در شب پنجم ماه مبارک 
رمضان چشم از جهان فرو بست. پیکر این مادر صبور و انقلابی، صبح سه‌شنبه 
پنجم اسفندماه از ساعت ۱۰ در قطعه ۱۹ بهشت زهرا تشییع و به خاک 

سپرده خواهد شد.
همچنین مراسم ترحیم آن مرحومه روز جمعه هشتم اسفند از ساعت 
۱۶ تا ۱۷:۳۰ در مسجد جامع غدیر خم )ضرابخانه سابق(، واقع در پاسداران، 
خیابان شهید کشوری )نگارستان هشتم(، خیابان مسجد جامع، نبش کوچه 

شهید آجرپز برگزار می‌شود.
احمد متوسلیان از فرماندهان شاخص دوران دفاع مقدس است که از 
سال ۱۳۶۱ در لبنان مفقودالاثر شد و سرنوشت او همچنان در‌ هاله‌ای از 

ابهام قرار دارد.
حیرت رسانه خارجی 

از وطن‌فروشی علی کریمی
گلوبال اینسایت با انتشار توئیتی، از درخواست اخیر علی کریمی برای 
مشارکت در یک نظرسنجی درباره جنگ احتمالی آمریکا با ایران ابراز شگفتی 

کرد.
گزارش گلوبال اینسایت در توئیتی با ابراز حیرت نوشته است که علی 
کریمی، از چهره‌های شناخته‌شده اپوزیسیون ایران با حدود دو میلیون 
دنبال‌کننده، از مخاطبان خود خواسته در نظرسنجی نماینده کنگره آمریکا، 
توماس مَسی، شرکت کرده و به گزینه »بله« پاسخ دهند. پرسش این 

نظرسنجی این بود: »آیا خواهان جنگ به رهبری آمریکا با ایران هستید؟«
در این توئیت آمده است: »باورنکردنی است که چگونه افرادی که ادعا 
می‌کنند عاشق میهن خود هستند، از بمباران آن توسط یک کشور خارجی 

حمایت می‌کنند.«
همچنین درباره مواضع پیشین کریمی اشاره شده که او در جریان 
اعتراضات دی‌ماه، در فضای مجازی خود مطالبی منتشر کرده بود که با 
واکنش‌های گسترده‌ای روبه‌رو شد. بر اساس این گزارش، وی در روزهای 
گذشته نیز اظهاراتی درباره آتش زدن مساجد مطرح کرد، اما پس از بالا 

گرفتن انتقادها، از موضع خود عقب‌نشینی کرد.
تحریف مضحک تاریخ توسط وهابی‌ها 

با سریال »حمدیه«
تولید و پخش سریال »حمدیه« از شبکه ام‌بی‌سی‌، موجی از اعتراض‌های 
سیاسی و مردمی را در عراق برانگیخت؛ منتقدان آن را اثری توهین‌آمیز و 
تفرقه‌افکنانه خواندند. در پی این واکنش‌ها، هیئت رسانه و ارتباطات عراق 
دستور توقف پخش سریال را صادر کرد و پرونده وارد مرحله بررسی حقوقی 

شد.
این‌بار سریالی با عنوان »حمدیه« ساخت عربستان در کانون توجه و 
اعتراض‌ها قرار گرفته است. »حمدیه« روایت زندگی زنی شیعه به نام حمدیه 
در شهر کاظمین است که با مردی ایرانی و شیعه به نام »مهدی« آشنا 
می‌شود. پس از شکل‌گیری رابطه میان آن دو، مهدی او را ترک کرده و به 
داعش می‌پیوندد. در ادامه، مردی از تکریت )زادگاه صدام( به عنوان ناجی 
حمدیه معرفی می‌شود. نکته مضحک این ماجرا این است که رژیم وهابی 
سعودی یک شخص شیعی و ایرانی را به عنوان کسی که به داعش می‌پیوندد 

معرفی می‌کند.
منتقدان، این روایت را توهین‌آمیز و تحریف‌کننده هویت شیعی دانسته 
و آن را اثری ضد حشدالشعبی و ضد ایران توصیف کرده‌اند. برخی نیز از آن 

به‌عنوان »پروژه‌ای سعودی« برای ایجاد شکاف طایفه‌ای یاد کرده‌اند.
واکنش‌ها در عراق گسترده بود؛ اعتراض‌ها از فضای مجازی آغاز شد 
و به تجمعات رسمی انجامید. شدت انتقادها تا آنجا پیش رفت که یکی از 
نمایندگان مجلس عراق شکایتی حقوقی به »هیئت رسانه و ارتباطات 
عراق« ارائه کرد. در پی این شکایت، دستور بررسی و حتی منع پخش 
 سریال صادر شد و در نهایت، پخش این مجموعه از شبکه »ام‌بی‌سی عراق« 

متوقف شد.
»دروغگویی« اسکار درباره استفاده 

از هوش مصنوعی در ‌هالیوود
یک چهره باسابقه صنعت سینما مدعی شده‌ هالیوود درباره میزان 
استفاده از هوش مصنوعی »کمی دروغ می‌گوید« و استودیوها بیش از آنچه 
اعلام می‌کنند از ای‌آی بهره می‌برند؛ ادعایی که همزمان با سکوت محتاطانه 
 آکادمی اسکار، بار دیگر بحث شفافیت در تولیدات امسال را داغ کرده 

است.
جانیس مین، سردبیر پیشین ‌هالیوود ریپورتر و مدیرعامل گروه رسانه‌ای 
انکلر مدیا، در گفت‌وگویی با بیزنس اینسایدر ادعا کرده است که صنعت سینما 
در قبال میزان استفاده از هوش مصنوعی شفاف نیست. به گفته او: الان در‌ 
هالیوود همه کمی دروغ می‌گویند. استودیوها درباره اینکه چقدر از هوش 

مصنوعی استفاده می‌کنند، حقیقت را کامل نمی‌گویند.
به گزارش فارس، او در پاسخ به این پرسش که آیا منظورش استفاده کمتر 
است یا بیشتر، تصریح کرد: »بیشتر.« مین همچنین مدعی شد شرکت‌ها 
درباره توانمندی محصولاتشان اغراق می‌کنند و بسیاری از خلاقان نیز انکار 
می‌کنند که از ابزارهای هوش مصنوعی کمک می‌گیرند. او حتی گفت بعید 
می‌داند فیلمنامه‌نویسی باشد که هنگام خیره‌شدن به صفحه سفید، همزمان با 

ابزارهایی مانند کلاود یا چت‌جی‌پی‌تی مشورت نکند.
این ادعاها در شرایطی مطرح می‌شود که سال گذشته فیلم »بروتالیست« 
ساخته بردی کوربت پس از آنکه مشخص شد برای بهبود لهجه مجاری 
بازیگران اصلی- از جمله آدرین برودی و فلیسیتی جونز- از هوش مصنوعی 
استفاده کرده، به مرکز یک جنجال بدل شد. با این حال، مین می‌گوید چنین 
مواردی استثنا نیستند و امسال سکوتی معنادار بر این موضوع حاکم شده 

است.
او حتی پا را فراتر گذاشته و مدعی شده آکادمی اسکار عملًا سیاستی 
شبیه »نپرس، نگو« در قبال ای‌آی اتخاذ کرده و با »اطمینان نسبی« می‌توان 
گفت همه نامزدهای بهترین فیلم امسال در فرآیند تولید خود از نوعی هوش 

مصنوعی بهره برده‌اند.
پناهی باز هم ناکام ماند، این‌بار در بفتا

فیلم »یک تصادف ساده« ساخته جعفر پناهی در هفتادونهمین دوره 
جایزه فیلم بفتا موفق به کسب جایزه بهترین فیلم غیرانگلیسی‌زبان نشد و 

رقابت را به »ارزش احساسی« واگذار کرد.
در حالی‌که برخی حامیان این فیلم امیدوار بودند شرایط خاص تولید 
و موقعیت حرفه‌ای کارگردان بتواند نظر داوران را جلب کند، هیئت داوران 
بفتا در نهایت این اثر را شایسته دریافت جایزه ندانست. »یک تصادف ساده« 
پیش از این نیز در فصل جوایز عملکرد درخشانی نداشت و در گلدن گلوب 

هم دست خالی مانده بود.
با این نتیجه، شانس پناهی برای درخشش در ادامه فصل جوایز، از جمله 
اسکار، کمرنگ‌تر از گذشته به نظر می‌رسد؛ مسیری که فعلًا برای این فیلم با 

ناکامی همراه بوده است.

وقتی که دراویش قمه‌کشی می‌کنند
 دفتر پژوهش‌های مؤسسه کیهان 
در اوایل اسفند 1396 در منطقه گلستان هفتم خیابان پاسداران، جدی‌ترین فتنه فرقه درویشی موسوم 
به دراویش نعمت‌اللهی یا گنابادی در پیرامون خانه سرکرده این فرقه اتفاق افتاد که بر اساس یک برنامه 
از پیش طراحی شده، قصد داشتند با‌ اشغال اماکن مهم و خیابان‌های اطراف منزل فوق، جنگی شهری به 
راه انداخته و ضمن به چالش کشاندن نیروهای انتظامی و امنیتی، با کمک رسانه‌های زنجیره‌ای داخلی و 

خارجی، چهره نظام جمهوری اسلامی را خشن و سرکوبگر نشان دهند.
اما دستگاه‌های اطلاعاتی امنیتی نظام با پی‌بردن به این توطئه خائنانه، از همان ابتدای تجمع اعضای 
فرقه دراویش در آن منطقه و حتی خشونت ورزی و به‌ اشغال درآوردن برخی کوچه‌ها و خیابان‌ها و 
سنگربندی آنها، سعی کردند ضمن‌ اشراف اطلاعاتی و کنترل اوضاع، از هرگونه درگیری ممانعت کنند‌، ولی 
اعضای فرقه یاد شده با سوءاستفاده از این آرامش و سعه‌صدر، با بمب‌های دست ساز و سلاح‌های گرم و سرد 
به مأموران حاضر در صحنه حمله کردند. آنها بسیجی 22 ساله‌ای به نام محمدحسین حدادیان را با قمه و 
چاقو تکه‌تکه کردند، همچنین با اتوبوس و اتومبیل سواری به مأموران انتظامی هجوم برده و تعدادی از آنها 
را زیر گرفتند که در این واقعه نیز 3 مأمور انتظامی و یک بسیجی به شهادت رسیده و 8 تن زخمی‌شدند. 

طرفه آنکه در آن حادثه حتی یک نفر هم از میان اعضای فرقه یادشده، زخمی و مجروح نشد!
فرقه‌های درویشی از جمله دراویش نعمت‌اللهی از فرقه‌هایی بوده و هستند که با کمک کانون‌های 
معلوم‌الحال خارج کشور، سال‌ها علیه انقلاب و نظام اسلامی فعالیت کرده‌اند. طرح و توطئه‌های مختلفی 
که اعضای این فرقه در داخل و خارج کشور علیه اسام و ایران و مردم این سرزمین انجام داده‌اند، بر 
اساس لیستی که در وب‌سایت‌های رسمی خود این فرقه انتشار یافته، نشان می‌دهد که در اغلب فتنه‌ها 
و اغتشاشات و اقدامات ضدامنیتی دو سه دهه اخیر، حضوری فعال داشته‌اند. از جمله حضور آنها در 

اغتشاشات و عملیات ترویستی دی ماه اخیر، قابل تامل است.
از کجا آمدند؟

اما پس‌زمینه‌های تاریخی این فرقه‌های درویشی و به اصطلاح صوفیانه، خود گواه علت و ریشه‌های 
این فتنه‌انگیزی تاریخی بوده و هست. استاد قاسم تبریزی، کارشناس تاریخ درباره ظهور درویشی‌گری در 

تاریخ ایران معاصر اظهار داشته است:
»... از قرن یازده که پای عوامل استعمار غرب خصوصاً انگلیس و فرانسه در ایران باز شد، ما شاهد 
پیدایی درویشی‌گری هستیم که این درویشی‌گری یا فرقه‌گرایی دراویش، هیچ سنخیتی نه با عرفان داشت 

و نه با تصوف اسلامی. گرچه سعی کردند، لعاب عرفان و تصوف به آن بدهند...«1
دکتر مایکل برانت، کارشناس ارشد سابق بخش شیعه‌شناسی سازمان CIA در کتابی با عنوان »طرحی 
برای تقسیم و انزوای علوم دینی« که در آمریکا نیز به چاپ رسید، ضمن تشریح طرح و برنامه‌های سازمان 
CIA برای تخریب مذهب شیعه در جهان و اختصاص سرمایه‌ای بالغ بر 900 میلیون دلار در سازمان فوق 
برای این امر، بخشی از طرح تخریب و نابودی شیعه را تبدیل آن از یک دین ظلم‌ستیز و عدالت‌محور به 

آیینی انزواطلب و درویشی ذکر کرده و نوشته است: 
»... برای تشریح و اجرای این‌گونه برنامه‌ها باید پول‌های هنگفت خرج شود و عوامل به‌خوبی تشویق 

شوند تا شیعه که مذهبی با منطق قوی است، تبدیل به یک مذهب و تفکر درویشی محض شود...«2
دکتر اسماعیل شفیعی سروستانی پژوهشگر دین و مدرس دانشگاه نیز درباره اهداف این نوع فرقه‌ها 

گفته است:
»... در تاریخ ما به ناگهان می‌بینیم که به موازات قدرت گرفتن جریانات وهابی و بهائی‌گری، صوفیه و 
دراویش محفل پیدا می‌کنند، در شهرها و روستاها و در مناطق حساس، محفل پیدا می‌کنند. حتی شیوخی 
از کشورهای مختلف مثل ترکیه، کشورهای عربی و از ایالات متحده آمریکا وارد می‌شوند، جوانان و زنان 
را جذب می‌کنند و حتی با تاسیس برخی سازمان‌های اجتماعی و در ظاهر امور خیریه، زمینه‌هایی برای 

چنددستگی و انشقاق در جامعه به ‌وجود می‌آورند...«3 
عامل دست سیاست خارجی آمریکا

پروفسور حامد الگار، اسلام شناس مقیم آمریکا درباره کارکرد فرقه‌های درویشی و مدعی تصوف در 
سیستم سلطه جهانی چنین اشاره نموده است:

»... چند سال پیش در واشنگتن یک کنگره‌ای برگزار شد زیر عنوان »تصوف و سیاست خارجی 
آمریکا« که چطور ما می‌توانیم از گروه‌های صوفیه و صوفی‌نما برای مخالفت و خنثی‌سازی فعالین اسلامی 
در کشورهای اسلامی استفاده کنیم. این برنامه‌ای است که ادامه دارد. سیاستمداران در واشینگتن به این 
نتیجه رسیده‌اند برای مبارزه با اسلام‌گرایی که در ابعاد مختلف، تمام عالم اسلام را فراگرفته است، بهترین 

وسیله‌ای که دارند همین درویشی‌گری و تصوف است.« 4
از جمله نخستین تجمعات فرقه دراویش در تاریخ معاصر این سرزمین، در انجمنی تحت عنوان 
»اخوت« بود که توسط شخصی به نام علی‌خان ظهیرالدوله، داماد ناصرالدین‌شاه قاجار تاسیس شد. مهدی 

بامداد، نویسنده و مورخ معاصر در جلد دوم کتاب »شرح حال رجال ایران« نوشته است:
»... ظهيرالدوله پس از نيل به مقام وزير تشريفات دربار ناصرالدين‌شاه، در سفري به اروپا به مجمع 

فراماسونري وارد گردید و در بازگشت بر آن شد تا لژي در ايران به‌وجود آورد...« 
هاشم محيط‌مافي، مورخ دیگر معاصر نیز در کتاب »مقدمات مشروطیت«، ظهيرالدوله را در شمار 
اعضاي فراموشخانه ميرزا ملکم‌خان آورده است. استاد قاسم تبریزی درمورد ظهیرالدوله به‌عنوان پدر 

درویشی‌گری در تاریخ معاصر ایران ابراز داشته است:
»... در مورد خود ظهیرالدوله باید بگویم که درباره ماسون بودنش، اسناد داریم، عضو لژ بیداری بوده و 

به‌تدریج خود انجمن اخوت، تبدیل به یک تشکیلات فراماسونری شد...«5
شاخه فراماسون‌های فرانسوی

دکتر موسی حقانی هم درباره پیشینه تشکیلات دراویش و صوفی‌ها در تاریخ معاصر ایران گفته است:
»... در دوران مظفرالدین‌ شاه در 1317 هجری قمری، ما شاهد تاسیس خانقاهی در ایران هستیم به 
نام انجمن اخوت، که در ظاهر فعالیت‌های صوفیانه می‌کرد اما در باطن محل تشکیل جلسات فراماسون‌های 

ایرانی در آن دوره بود...«6
به‌نظر عبدالهادی حائری، کارشناس برجسته تاریخ معاصر در کتاب »تاریخ جنبش‌ها و تکاپوهای 
فراماسونگری در کشورهای اسلامی«، انجمن اخوت شاخه‌اي از انجمن فراماسوني »گراند اوريان« فرانسه 

بود که به دست ظهيرالدوله و ميرزا نصرالله‌خان دبيرالملک در تهران بر پا گرديد.
بنا به نوشته محمود عرفان در شماره یازدهم سال دوم مجله یغما، ظهیرالدوله که از تجربه ناموفق و 
علل ناکامي میرزا ملکم آگاه بود با هوشياري و تدبير بيشتر کار خود را آغاز کرد و در نخستين گام با اخذ 
فرماني از مظفرالدين شاه به محفل خود رسميت بخشيد و سپس با جلب رجال ظاهرا خوشنام و اصلاح‌طلب 
به توسعه و تحکيم انجمن خود پرداخت و به منظور پيروي انجمن فوق از فراماسون‌ها، که داراي علامت 
مخصوص تيشه و پرگار و گونيا بودند، ظهيرالدوله هم تبرزين، کشکول و تسبيح را که نشان درويشان بود، 

علامت انجمنی قرار داد که عنوان »انجمن اخوت« بر آن نهاده بود. 
اسماعیل رائین در جلد سوم کتاب »فراموشخانه و فراماسونری در ایران« نوشته است:

»... در هنگام گشايش رسمي انجمن اخوت، ظهيرالدوله با قرار گرفتن در صندلي نخست، بعضي 
از آداب و رسوم فراماسون‌ها را به‌جا آورد. همچنين به رسم ماسون‌ها، يک هيئت دوازده نفره موسوم 
به »هيئت مشاور انجمن« که به منزله هسته مرکزي آن بود انتخاب نمود که برخی آنها از افراد فعال و 

سرشناس تاريخ فراماسونري ايران در ادوار بعدي به شمار آمده‌اند.« 
اسماعيل رائين معتقد بود که ظهيرالدوله از طريق ترکيب عقايد و فلسفه اخوان‌‌الصفا و عقايد و سنن 
صوفيانه با اصول و مرام فراماسونري، مبنا، محمل و بستر نويني براي توسعه فراماسونري در ايران پديد آورد. 

مهدی بامداد در همان جلد دوم کتاب »شرح حال رجال ایران« علت تهاجم محمدعلي‌شاه به منزل و 
خانقاه ظهيرالدوله )مقر انجمن اخوت( را همين مسئله می‌داند که شاه قاجار آنجا را مرکز فراماسونري )لژ 
گراند اوريان فرانسه( و دخيل در فعاليت‌هاي ضددولتي به‌حساب می‌آورد؛ ولي اعضاي انجمن که قبلًا از 
نقشه اين حمله آگاه شده بودند پس از هماهنگي با وزير مختار فرانسه، شبانه توسط محمود جم، اسناد و 

مدارک لژ مزبور را از مقر انجمن به سفارت منتقل کردند.
تشکیلاتی بدون نشان از اسلام و قرآن 

عناصر شناخته‌شده فراماسونری در تشکیل انجمن‌های به اصطلاح مخفی دوران مشروطه و انحراف 
نهضت مردمی عدالتخانه به مشروطیت انگلیسی حضوری جدی و تعیین‌کننده داشتند. یکی از همین 
انجمن‌های مخفی به نام انجمن بین‌الطلوعین که بعدا به »انجمن مخفی دوم« تغییر عنوان داد، پس از 
مشروطه با عضویت فراماسون‌ها و بهائیانی همچون اسدالله‌خان ابوالفتح‌زاده)سرتيپ فوج قزاق(، ابراهيم‌خان 
منشي‌زاده)سرتيپ فوج قزاق( و محمدنظرخان مشکات‌الممالک در رابطه با شبکه صهیونیستی اردشیر جی 
ریپورتر قرار گرفت و از درونش کمیته ‌تروریستی مجازات بیرون آمد که در ناامن و آشفته ساختن فضای 

جامعه ایرانی پس از مشروطه و زمینه‌سازی به قدرت رسیدن دیکتاتوری رضاخان سهم بسزایی داشت.
تداوم این نوع درویشی و به اصطلاح صوفی‌گری در دهه‌های اخیر به فرقه‌های انحرافی نظیر دراویش 
گنابادی و فرقه نعمت‌اللهي ذوالرياستيني يا همان مونس عليشاهي )نوربخشيه( رسید که دچار انحرافات 
اخلاقی شدند و رسما خانقاه خود را در نزدیکی آکسفورد انگلیس بنا کردند. استاد قاسم تبریزی ادامه کار 

فرقه‌های درویشی امروز را در راستای اهداف انجمن اخوت چنین توضیح داده است:
»... و انجمن اخوت می‌شود یکی از لژهای فعال فراماسونری. در این تشکیلات دیگر شما چیزی از 
اسلام و دین و قرآن و سیره و سنن نمی‌بینید. همان‌گونه که در تشکیلات دراویشی دهه‌های اخیر مشاهده 
نمی‌کنید؛ چه آنهایی که بعد از انقلاب به آمریکا و اروپا پناهنده شدند و در آنجا 5 و برخی تا 11خانقاه 

تاسیس کردند و یا چه آنهایی که در اینجا ماندند...«7
از جمله‌، دراویش گنابادی که علی‌رغم ادعای دوری از سیاست، در سال‌های قبل و پس از انقلاب، با 

دشمنان ایران و انقلاب و نظام اسلامی همراه گردیدند.
ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

1- راز آرماگدون 4: پروژه ‌اشباح، قسمت 23، گروه سیاسی شبکه خبر، بهمن 1389.
2- راز آرماگدون 2: ارتش سایه‌ها، قسمت چهاردهم، گروه سیاسی شبکه خبر، شهریور 1388. 

3- راز آرماگدون 4: پروژه ‌اشباح، پیشین.
4- گفت‌و‌گو با حامد الگار، محسن نیکنام، برکلی آمریکا، جولای 2009.

5- مجموعه مستند راز آرماگدون 4: پروژه‌ اشباح، پیشین.
6- همان.
7- همان.

پای درس علی)ع(

بركات اسلام
 امام علی‌)ع(: »ستایش خداوندی را سزاست که راه اسلام را گشود، و 

راه نوشیدن آب زلالش را بر تشنگان آسان فرمود. ستون‌های اسلام را در 

برابر ‌ستیزه‌جویان استوار کرد، و آن را پناهگاه امنی برای پناه‌برندگان و مایه 

اخبار ادبی و هنریآرامش برای واردشوندگان قرار داد«.                          نهج‌البلاغه- خطبه ۱۰۶

صفحه ۳
سه‌شنبه ۵ اسفند ۱۴۰۴

۶ رمضان ۱۴۴۷ - شماره ۲۴۰۸۶  

هدیه به خوانندگان

سردار شهید، مهدی باکری)ره(: آه چقدر لذت‌بخش 
است انسان آماده باشد برای دیدار ربشّ ولی چه کنم که 

تهی‌دستم. خدایا تو قبولم کن!

سالگرد فتنه‌گری دراویش

رئیس‌جمهور با اشاره به اینکه جمهوری 
اسامی ایران به صلح و ثبات در منطقه متعهد 
است، تأکید کرد: ما تمام تمهیدات لازم برای هر 

سناریوی احتمالی را اندیشیده‌ایم.
 مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور روز دوشنبه 
4 اسفندماه 1404 در پیامی به زبان انگلیسی در شبکه 
اجتماعی ایکس با تأکید بر اینکه جمهوری اسلامی ایران 
به صلح و ثبات در منطقه متعهد است، تصریح کرد: 
مذاکرات اخیر شامل تبادل پیشنهادهای عملی بود و 

نشانه‌های امیدوارکننده‌ای به همراه داشت.
رئیس‌جمهور تأکید کرد: با این حال ما همچنان 
اقدامات آمریکا را به دقت زیر نظر داریم و تمام تمهیدات 

لازم برای هر سناریوی احتمالی را اندیشیده‌ایم.

‌ پیام تسلیت رئیس‌جمهور در پی درگذشت 
مادر بزرگوار سردار جاویدالاثر حاج احمد متوسلیان

خبر دیگر اینکه، رئیس‌جمهور در پیام تسلیت 
درگذشت حاجیه خانم معصومه حسین‌زاده، مادر بزرگوار 
سردار جاویدالاثر حاج احمد متوسلیان تصریح کرد: این 
مادر فداکار، بیش از چهار دهه چشم‌‌انتظار فرزند دلیری 
بود که نامش با عزت و مجاهدت در تاریخ این سرزمین 

به‌ویژه در دوران دفاع مقدس پیوند خورده است.
متن پیام رئیس‌جمهور به شرح زیر است:

بسم‌الله الرحمن الرحیم
درگذشت حاجیه‌خانم معصومه حسین‌زاده، 
مادر بزرگوار سردار جاویدالاثر حاج احمد متوسلیان 
را به خاندان معزز متوسلیان و عموم بستگان آن 

مرحومه تسلیت می‌گویم.
این مادر فداکار، بیش از چهار دهه چشم‌انتظار فرزند 
دلیری بود که نامش با عزت و مجاهدت در تاریخ این 
سرزمین به‌ویژه در دوران دفاع مقدس پیوند خورده است.

اینجانب در این ماه نورانی، از درگاه خداوند متعال 
برای آن اسوه صبر و‌ ایمان علو درجات و هم‌نشینی با 
صالحان و برای بازماندگانش تسلی خاطر و سامتی 

مسألت دارم.
مسعود پزشکیان
رئیس‌جمهوری اسلامی ایران

‌پیام تسلیت پزشکیان 
در پی درگذشت خواهر دکتر محسن رضایی 

پزشکیان همچنین در پیام خود ضمن تسلیت 

درگذشت خواهر دکتر محسن رضایی، برای آن مرحومه 
رحمت واسعه و همنشینی با فرزند شهیدش و برای عموم 

بازماندگان صبر و سلامتی مسألت کرد.
متن پیام رئیس‌جمهور به شرح زیر است:

بسم الله الرحمن الرحیم
جناب آقای دکتر محسن رضایی

درگذشت همشیره مکرمه را به جنابعالی و خانواده 
محترم تسلیت می‌گویم، در این ماه پرفیض، از درگاه 
خداوند متعال برای آن مرحومه رحمت واسعه و 
همنشینی با فرزند شهیدش و برای شما و عموم 

بازماندگان ایشان صبر و سلامتی مسألت دارم.
مسعود پزشکیان
رئیس‌جمهوری اسلامی ایران

پزشکیان:

‌تمهیدات لازم را
برای هر سناریوی احتمالی اندیشیده‌ایم

فرمانده کل ارتش:

مردم با دعوت فرمانده معظم کل قوا به میدان آمدند
و نقشه‌های دشمن را خنثی کردند

فرمانده کل ارتش جمهوری اسامی 
ایران گفت: مردم در ۲۲ دی و ۲۲ بهمن با 
دعوت فرمانده معظم کل قوا )مدظله‌العالی( 
پرقدرت‌تر به میدان آمدند و نقشه‌های 

دشمن را خنثی کردند. 
ارتش  امیر سرلشکر حاتمی، فرمانده کل 
جمهوری اسامی ایران روز دوشنبه )4 اسفند 
1404( در آیین دانش‌آموختگی دانشجویان 
دکتری و کارشناسی ارشد مدیریت دفاعی 
دانشگاه فرماندهی و ستاد ارتش با تبریک به 
دانش‌آموختگان دانشگاه دافوس آجا، اظهار کرد: به 
خاطر داریم که در ماه گذشته، دشمن چندبار به 
طور جدی برای آسیب زدن به ملت بزرگ ایران، 
کشور عزیزمان و نظام مقدس جمهوری اسلامی 
تلاش کرد اما هربار با شکست مواجه شد و همین 
مسئله، مسئولیت امروز ارتش را دوچندان می‌کند. 
آمریکا همیشه با ادعا و ارعاب وارد می‌شود 

و با سرافکندگی خارج 
وی در ادامه با اشاره به ادعاهای دشمنان مبنی 
بر شکست‌ناپذیر بودنشان، توضیح داد: آنان ادعای 
شکست ناپذیری دارند اما این ادعایی دروغین و 
بیهوده است. این دشمن همان است که ۲۰ سال 
در ویتنام و افغانستان جنگید و دست آخر با 
سرافکندگی بیرون رفت، در عراق و دیگر کشورها 
هم همین اتفاق برای آنان افتاد. آنان با ادعا و 
ارعاب وارد می‌شوند اما همواره با سرافکندگی 
خارج می‌شوند بنابراین شکست دشمن حتمی 
است اما لازمه تحقق آن، برخورداری از درک 
روشن درباره وضعیت امروز جهان و ایستادگی و 

مقاومت ملت ایران است. 
فرمانده کل ارتش به تلاش همه‌جانبه دشمن 
برای جلوگیری از اتخاذ تصمیمات صحیح اشاره 
و از آن با عنوان »عدم قطعیت« یاد کرد و افزود: 
جنگ امروز به مراتب پیچیده‌تر و سخت‌تر از 
گذشته است ما با یک جنگ ترکیبی در عرصه‌های 
سیاسی، اقتصادی، اجتماعی، نظامی، روانی و 
شناختی، مواجه هستیم، به طوری‌که علاوه‌بر ما، 
خانواده‌ها، فرزندان‌مان نیز در معرض این جنگ 

قرار گرفته‌اند. 
آنچه در مقابل جنگ ترکیبی به ما کمک کند 

شناخت است
وی راه عبور از جنگ ترکیبی دشمن را 
شناخت صحیح دانست و تصریح کرد: آنچه 
می‌تواند در مقابله با جنگ ترکیبی تمام عیار 
دشمن، به ما کمک کند، شناخت است. دشمن 
با ارعاب، تهدید و عملیات محدود، می‌کوشد حرف 
خود را به کرسی بنشاند ولی مهم این است که ما 
با شناخت کامل ابعاد و اهداف این جنگ، تصمیم 

درست بگیریم و بتوانیم نقشه دشمن را خنثی 
کنیم. 

آنچه در مقابل دشمن جواب خواهد داد
»ایستادگی« است

فرمانده کل ارتش با تاکید بر لزوم ایستادگی 
مقابل دشمنان و خواسته‌هایشان خاطرنشان کرد: 
آنچه در مقابله با این دشمن جواب خواهد داد، 
»ایستادگی« است. مبنای ایستادگی، مقاومت و 
مبنای مقاومت نیز، شناخت صحیح است. آگاهی 
نسبت به ماموریت و برخورداری از شناخت دقیق 
نسبت به ماموریت، از جمله مواردی است که ما را 
در دستیابی به شناخت صحیح، یاری خواهد کرد. 
چشم ما به زبان فرمانده معظم کل قوا )مدظله 
العالی( است، ایشان دشمن شناس‌ترین شخصیت 
امت اسلام است و با کلام نورانی‌شان، می‌توانیم 

مسیر درست را تشخیص دهیم. 
امیر سرلشکر حاتمی در ادامه به بیانات اخیر 
فرماندهی معظم کل قوا )مدظله العالی( اشاره و 
بیان کرد: دشمن تصور نمی‌کرد با وجود اعزام 
ناوها وسایر تسلیحات و تهدیداتش، با این حد از 
صلابت در مقابل خود مواجه شود اما به لطف الهی 
و با ایمان و بصیرت قوی و نافذ رهبر عظیم‌الشأن 
انقلاب اسامی، پاسخی قوی و دندان‌شکن به 

دشمن داده شد. 
عضو شورای دفاع در ادامه به مسئله تغییر 
تصور دشمن درباره وضعیت ایران اسلامی پرداخت 
و افزود. دشمن تصور می‌کند که امروز ما در نقطه 
ضعف قرارداریم و او در نقطه قوت است. آمادگی 
و ایستادگی و قوت ما، به دشمن می‌فهماند که 
اشتباه می‌کند و ایران بزرگ، قابل بلعیده شدن 
نیست. امروز، در ایران اسلامی، میلیون‌ها سرباز، 

آماده جان فشانی در راه کشور هستند و بی‌شک 
بالاترین افتخار برای ما شهادت فی سبیل ا... است. 
وی در ادامه با اشاره به تلاش دشمن برای 
ایجاد نوعی »شبه کودتا در کشور« در جریان 
حوادث دی ماه، اظهار کرد: دشمن با محاسبات 
غلط خود، برنامه‌اش را در دی ماه اجرائی کرد ولی 
در نهایت باز هم شکست خورد هرچند که همه ما 
را عزادار کرد. این فتنه اخیر که شبیه کودتا بود و 
توسط ملت ایران اسلامی سرکوب شد، می‌توانست 
آسیب بیشتری به کشور وارد کند ولی شناخت و 

بصیرت عمیق‌، مانع تحقق این امر شد. 
امیر سرلشکر حاتمی تصریح کرد: ممکن است 
ما با اشکال دیگری از توطئه دشمن مواجه شویم 
ولی حتما باز هم پاسخ قاطع و دندان‌شکن به 
دشمن داده خواهد شد، همان‌طور که در ۲۲ دی 
و ۲۲ بهمن، با دعوت فرمانده معظم کل قوا )مد 
ظله‌العالی(، مردم پر قدرت‌تر به میدان آمدند و 

نقشه‌های دشمن را خنثی کردند. 
امیر سرلشکر حاتمی با بیان اینکه اقدامات 
دشمن در قالب برنامه‌ای تحت عنوان »فرسایش 
راهبردی« است، عنوان کرد: تلاش دشمن در 
حقیقت آن است که هربار با اقداماتش، ما را 
ضعیف‌تر کند ولی با توجه به اطلاع ما از برنامه 
کلی دشمن، مانع تحقق این امرخواهیم شد. 
دشمن می‌خواهد مردم را خسته و فرسوده کند‌،‌ 
بنابراین می‌کوشیم مانع آن شویم و قطعا در این 

مسیر موفق خواهیم شد. 
وی ادامه داد: دشمن در صدد است هزینه 
خدشه دارشدن تمامیت ارضی را همچون برخی 
کشور‌های منطقه به ما تحمیل کند اما بداند و آگاه 
باشد که ملت ایران با انگیزه تمام خواهد ایستاد و 

اجازه نخواهد داد این نقشه شوم اجرائی شود. 
فرمانده کل ارتش گفت: وعده قطعی الهی، 
نصرت است و قطعا شامل حال ما خواهد شد 
چراکه ما با اخلاص تمام، فقط برای جلب رضای 

خدا، اقدام می‌کنیم. 
وی با تاکید بر اینکه ادامه رسالت راه و آرمان 
شهدا، همواره بر دوش ماست و ما میراث‌دار اهداف 
مقدس شهدا هستیم، تاکید کرد: ما در ارتش، با 
درک رسالت تاریخی خود، از استقلال‌، تمامیت 
ارضی و نظام جمهوری اسامی ایران تا آخرین 

نفس، دفاع خواهیم کرد.
عضو شورای دفاع بیان کرد: امیدوارم که با 
حضور شما افسران فارغ‌التحصیل دافوس در سطوح 
راهبردی و عملیاتی ارتش جمهوری اسلامی ایران، 

خون تازه‌ای به شریان ارتش مقتدر تزریق شود. 
امیر اسماعیلی: دافوس، نهادی راهبردی 

برای پرورش افسرانی بصیر است
امیر سرتیپ فرزاد اسماعیلی، فرمانده دانشگاه 
فرماندهی و ستاد ارتش جمهوری اسلامی ایران 
)دافوس( نیز در این مراسم با اشاره به پیشینه 
دافوس ارتش، اظهار کرد: دانشگاه فرماندهی ستاد 
ارتش با پیشینه یک قرن در آموزش عالی نظامی، 
به عنوان قلب علوم نظامی فعالیت کرده و در تحقق 
آرمان‌های بلند نظام جمهوری اسلامی اقدام کرده 
است. وی ادامه داد: امروز دافوس ارتش، نهادی 
اراهبردی در پرورش افسران بصیر و متعهد است 
که توان طرح‌ریزی عقلانی عملیات را دارد چرا 
که به روشنی مشخص شده جنگ بدون دانش، 

محکوم به شکست است. 
فرمانده دانشگاه فرماندهی و ستاد ارتش 
درباره برنامه‌های آینده این دانشگاه نیز بیان کرد: 
در دافوس آجا، افق آینده را در جهت مواجه با 
تهدیدات نوپدید قرارداده و می‌کوشیم با آموزش 
فرماندهان مبتنی بر دانش روز، به‌روزرسانی 
سرفصل‌های آموزشی دانشگاه، انطباق آموزش‌ها 
با نیازها، توسعه پژوهش‌های مسئله محور با 
بهره‌گیری از تجربیات، تربیت و توسعه اساتید 
مجرب و انقلابی، تعمیق شناخت از دشمن در 
سطوح ملی و جهانی، توجه همزمان به همه سطوح 
جنگ، توسعه تعاملات دانشگاهی با کشورهای 

هدف، به اهداف خود، دست پیدا کنیم. 
به گزارش ایرنا، سرتیپ اسماعیلی در خاتمه 
تربیت افسرانی در تراز نظام مقدس جمهوری 
اسامی ایران را یکی از اهداف این دانشگاه بیان 
و تاکید کرد: دافوس آجا تعهد دارد که با همت 
اساتید و دانشجویان، افسرانی در تراز نظام مقدس 
جمهوری اسلامی ایران پرورش دهد تا سرافرازانه 

از امنیت و اقتدار کشور دفاع کنند. 

رونمایی از نشان شهر خلاق معماری جهانی کاشان با حضور اصحاب رسانه
اصفهان- خبرنگار کیهان:

از نشان جهانی شهر خلاق  رونمایی  آیین 
معماری کاشان و بسته هدیه گردشگری 
با حضور اصحاب رسانه در خانه  نوروزی 

تاریخی طباطبایی‌ها برگزار شد.
 رویدادی که با هدف تقویت هویت تاریخی، 
توسعه گردشگری و معرفی هرچه بهتر ظرفیت‌های 

معماری این شهر انجام گرفت.
شهردار کاشان در این آیین در سخنانی با اشاره 
به آغاز فصل گردشگری و نزدیک شدن به نوروز 
اظهار کرد: گردشگری یکی از محورهای اصلی توسعه 

شهر است و تمامی پروژه‌های عمرانی این دوره با 
گرایش گردشگری طراحی و اجرا شده است.

ابوالفضل ساروقیان با اشاره به وجود بیش از 
۳۰۰ اثر ثبت ملی و آثار ثبت جهانی همچون باغ‌فین 
و کاروانسرای گبرآباد افزود: پرونده ثبت جهانی 
برخی مساجد تاریخی از جمله مسجد آقابزرگ نیز 
در دستورکار قرار دارد که نشان‌دهنده ظرفیت بالای 
معماری کاشان و مسئولیت سنگین مدیریت شهری 

در حفظ و معرفی این گنجینه‌هاست.
شهردار کاشان از پروژه‌هایی چون خیابان 
علوی، پیاده‌راه محور امیرکبیر به طول ۵۰۰ 

متر در مسیر پنج کیلومتری منتهی به باغ‌فین و 
ساماندهی ورودی محور سیلک به‌عنوان بخشی از 
اقدامات شاخص شهری یاد کرد و گفت: دو پروژه 
 مهم دیگر نیز تا پایان سال به بهره‌برداری خواهد 

رسید.
ساروقیان با بیان اینکه کاشان و اصفهان 
همواره جزو سه مقصد نخست گردشگری کشور 
بوده‌اند، تأکید کرد: هدف مدیریت شهری، علاوه‌ بر 
افزایش تعداد گردشگران، ارتقای ضریب ماندگاری 
مسافران، جلب رضایت سرمایه‌گذاران و توسعه پایدار 

گردشگری است.

شهردار کاشان در پایان با قدردانی از اصحاب 
رسانه، نقش آنان را در معرفی ظرفیت‌های 
گردشگری و معماری شهر بسیار مهم دانست و اظهار 
امیدواری کرد: با همکاری رسانه‌ها، جایگاه کاشان 
 در سطح ملی و بین‌المللی بیش از پیش معرفی 

شود.
در پایان این مراسم، از نشان شهر خلاق معماری 
و بسته هدیه گردشگری نوروزی شهرداری کاشان 
رونمایی شد؛ بسته‌ای که با هدف معرفی ظرفیت‌های 
تاریخی، فرهنگی و زیست‌بومی کاشان به گردشگران 

داخلی و خارجی طراحی شده است.

روایتی از مراسم »کوچه افطاری« در ماه مبارک رمضان تهران

این شب‌ها و در ماه مبارک رمضان در کوچه‌های تهران سفره افطار پهن می‌شود و هر کوچه قصه‌ای دارد؛ قصه‌ای از صداها، دیدار‌های همسایه‌ها و هم محلی‌ها. ماه مبارک رمضان که می‌رسد، کوچه‌های پایتخت دوباره زنده 
می‌شوند. »کوچه افطاری« از سادگی و همدلی شروع می‌شود؛ هرکس با آنچه دارد سهمی از سفره می‌آورد؛ نان، غذایی ساده یا حتی لبخندی که به همسایه‌ها هدیه می‌دهد. این سفره نه فقط برای افطار، بلکه برای گفت‌و‌گو، دیدار 
و زندگی جمعی است. »کوچه افطاری« فرصتی برای تازه کردن دیدار‌ها و نزدیک شدن قلب‌ها به یکدیگر است. شب گذشته، کوچه‌های منطقه عبدل‌آباد در خیابان انقلاب، میزبان یکی از صمیمی‌ترین آیین‌های ماه رمضان بود؛ 

مراسم »کوچه افطاری« که در آن، اهالی محله با برپایی سفره‌های ساده در دل کوچه، گرد هم آمدند تا لحظه افطار را در کنار همسایگان خود سپری کنند.


